

## 科技领域中启发马来女性 希琳获《每日新闻》杰出成就奖

李谊萱 报道  
yxlee@sph.com.sg

身为一名女性，要在科技领域闯出一片属于自己的天地未必容易，但她做到了。

马来报章《每日新闻》(Berita Harian)今年“杰出成就奖”得主——希琳哈密德 (Shirin Hamid, 53岁) 将从明年起担任美国华盛顿担任国际货币基金组织 (IMF) 的首席信息官 (CIO) 和信息技术总监 (ITD)。

她受访时表示很开心，自己获奖能启发社会，尤其是为马来族女性在科技领域带来正面的影响。

### 国初时参加舞狮团 认识与了解不同文化

她多次感谢家人和这一路上给予她帮助的人。四个孩子中排第三的她说除了学业，她的父母也注重课外活动，让孩子探索自己的兴趣以开阔视野。她分享了在国家初级学院就读时，参加了舞狮团。由于教练和同学都用华语沟通，周围的人对她的决定有些疑惑，但是她的母亲依然支持她，并认为这是个好机会，让她能认识和了解不同的文化。

从她的父母身上，她也学习到回馈社会。她的父亲曾在新加坡警察部队服役，而她的母亲也曾活跃于社区工作。

希琳目前是亚洲开发银行的总干事和首席信息官。在科技领域，女性占少数，马来族女性也不多，但她不畏惧，因为父母常告诉孩子们只要全身心投入，便能做到任何他们所追求的事情。



今年《每日新闻》“杰出成就奖”得主之一为在科技领域有所成就的希琳哈密德，她目前在国外，昨天无法出席颁奖礼，由姐姐扎宾娜从交通部长易华仁 (左) 手中代领奖状。右为《每日新闻》总编辑萨阿特 (Saar Abdul Rahman)。(每日新闻)

希琳也鼓励其他女性对自己有信心，她说：“先确定你的优势是什么，然后发挥你的优势，也必须出类拔萃，而且对自己有信心。一旦你有自信了，你是女性还是男性也都无所谓了。”

### 已故峇迪画家萨卡西 同获杰出成就奖

由于目前人在菲律宾，希琳昨天无法到场领奖。

另一名“杰出成就奖”得主是已故峇迪画家萨卡西 (Sarkasi Said)。他在今年10月14日因肾

脏衰竭逝世。他生前以大胆又具活力的抽象风格闻名，作品也在国际上展出。主办方指出，即使萨卡西离世了，新加坡人仍然铭记他追求艺术的热情和决心，激励了一代又一代的艺术家和许多新加坡人。

### 击剑选手可丽雅 获颁杰出青年成就奖

步入第23个年头的《每日新闻》“杰出成就奖”旨在肯定对各领域有贡献、个性坚毅、勇于突破挑战的马来族或回教人士。

得奖人必须体现毅力、诚信以及克服困难的决心，并且能够成为族群的榜样。另一奖项是“杰出青年成就奖”，则是颁给30岁以下的杰出马来族或回教人士。

击剑选手可丽雅 (Kiria Tikanah, 21岁) 是今年“杰出青年成就奖”的得主。

可丽雅在今年的东京奥林匹克运动会，代表新加坡参与女子个人重剑赛事。目前就读于新加坡国立大学化学系的她，八岁时在偶然的机会下接触击剑，从此便爱上这项运动。她会把这个奖项视为一种动力，也是一种责任感来鞭策自己。她说，要兼顾学业和击剑并不容易，但这让她学习到如何管理好时间。

对于未来，她期望先完成学业，再到外国训练，为下届的奥运会做准备。

交通部长易华仁昨天在颁奖典礼致辞时也肯定了得奖人的成就。他指出，得奖人的经历告诉许多新加坡人，无论是在哪个领域，都能取得成功。

“随着越来越多人挺身而出，回馈社会，我相信新加坡的马来族和回教社群会继续与其他不同种族与宗教的国人并肩作战。”

先确定你的优势是什么，然后发挥你的优势，也必须出类拔萃，而且对自己有信心。一旦你有自信了，你是女性还是男性也都无所谓了。

——希琳哈密德